终于看见你一杜怀民老师

11月6日,良友电台来了10多位从大江南北远道而至的同学,参加良友圣经学院第十二次学习营。同学带着大包小包的行李和功课,还有一张张略带疲倦却充满笑容,以及对良院和老师好奇的面孔,他们总是不约而同的说:"老师,终于看见你们了!很开心!"当然,他们还碰到平时相隔万重山、根本不认识,却在大气电波或网络中一起努力学习的同路人,那份激动和喜悦可想而知。另一边厢,老师其实也充满期待,要一睹平时只在网络或考卷上"认识"的同学,大家也是在此时一睹彼此的庐山真面目。

抵达电台的头一个小时,同学忙着交卷、代交卷、交营费、交待事情等等,煞是忙碌、 热闹。其后数天,同学可以真正耳闻目睹老师讲授,遇有问题即时发问,或交流或实 习,就像一般学校课室中学习的光景。此情此景对良院师生来说,除了老师北上探访 同学之外,实在少有,也因此弥足珍贵。身为批卷的老师,终于见到考卷上、网络上 "认识"的同学,自然也很欣喜。

批改考卷,很容易看出同学的学习情况:一些行文流畅、把握问题要点甚至能举一反三的回答,或再提出疑问的同学,知道他们的确掌握了学到了,令人满心欢喜。有时有一些你知道他很努力学习,不过仍然力不从心、资源缺乏、会错意或因地方文化、宗教情况相异而理解有限的同学,老师也会加上恩典而尽力地加以解答、补充和鼓励,同学虽然未必取得理想成绩,但也会晓得不足之处是什么,从而得以在错误中继续学习。

良院的遥距学习方式当然有它的限制,例如缺乏师生或同学之间交流的机会,令到许多是透过交流而学得到的知识和经验因此阙如。交流能刺激思考,使知识增加,没有交流,自然就没有这些优势,然而如果同学自行组成或参加学习小组,一同学习良院课程的话,多少能够补充这两方面的不足。另一方面,遥距学习方式的优点其实也很多,它固然为愿意学习圣经、明白真道及装备事奉的同学提供了免费、方便和严谨的学习途径,同时也因为透过大气电波和网络广播,打破了地域甚至时间的限制。愿意学习的人都可以学习,良院的同学就是享受了这几方面的好处,在学习真理和事奉技巧上都打好了基础,不仅为自己和教会付出努力,同时也是建立了中国的教会。愿主悦纳,愿我们一同努力。